

# 草原足球

CAOYUANZUQIU

执行主编:马少林  
责任编辑:柴思源  
制图:安宁  
版式策划:纪安静  
2018年4月24日 星期二



## 中国女足 夺得亚洲杯季军

4月21日凌晨,在约旦举行的2018女足亚洲杯决出冠、亚、季军。在季军战中,凭借李影、王珊珊和宋端在下半场的进球,中国女足最终以3比1再次击败泰国女足,夺得季军。

这届亚洲杯的小组赛,中国女足被分在了一个“相对轻松”的小组,三个对手泰国队、约旦队和菲律宾队的世界排名分别是第30、51和72。而另一个小组的四支球队,是世界第6的澳大利亚队、第11的日本队、第16的韩国队和第35的越南队。

最终,排在世界第17的中国队三战全胜进15球丢1球,以A组头名晋级,属于正常发挥。顺利杀入明年的法国世界杯,也是可喜可贺的佳绩。即使中国女足正处在艰难的调整期,但仍保留在象征女足最高舞台的世界杯之上,这本身就意义不小。

不过,4年前的上届亚洲杯,中国女足同样是半决赛不敌日本队,但过程不同。4年前,日本队是在加时赛的补时阶段艰难打进绝杀球;4年后又一次半决赛相遇,中国队整体上被日本队所压制,全场几乎处于被动。

亚洲杯过后,中国女足接下来的任务是明年法国女足世界杯以及2020年东京奥运会。本届女足亚洲杯决赛开始前,亚足联召开女足会议。东京奥运会女足预选赛比赛形式确定,东道主球队日本女足以外,亚足联28个成员将争夺两个出线名额。预选赛第一阶段分为5个小组,每组4队;第二阶段分为3个小组,每组3队。第二阶段每个小组的前两名再进行主场制的淘汰赛。此外,女足亚冠联赛也被提上日程。

2016年里约奥运会女足亚洲区预选赛,中国女足力压东道主日本女足,与澳大利亚女足携手前往巴西,最终晋级8强。2015年加拿大女足世界杯,中国女足同样晋级8强。明年的女足世界杯将于6月在法国的9座城市举行,接下来这一年,中国女足还有时间总结过去半年的得失,然后纠错和提高。(据网络整理)



## 温格赛季末 离开阿森纳

近日,英超阿森纳队官方宣布,球队现任主帅温格将会在赛季结束后正式离任,这也意味着法国人即将结束他在“枪手”22年的执教生涯。温格在一份官方声明中表示,自己是经过认真考虑和与俱乐部的讨论之后,确定了本赛季结束是其离开的合适时机。声明中他着重感谢了球迷们,正是他们在过去20多年中对于自己的支持和鼓励让他一步步和球队走到了现在,如今要分别,温格也向这些忠实的“枪手”粉丝表达了最诚挚的谢意。数据显示,1996年10月,温格受邀加盟阿森纳,成为阿森纳的主帅。在过去执教阿森纳22年时间里,温格共率队3夺英超冠军(1997-98赛季、2001-02赛季、2003-04赛季),7夺足总杯冠军,并收获7个社区盾杯冠军。温格本人也在1998年、2002年、2004年3夺英超最佳主帅,并在2006年入选英国足球名人堂。

不过在英超联赛中曾经的辉煌并不能掩盖另外一个略显尴尬的事实,那就是法国人在欧冠赛场上一直留有遗憾。除了曾经在2005-06赛季决赛中不敌巴塞罗那队之外,在过去的20多年时间里,“枪手”似乎总是难以在欧洲俱乐部的最高级别比赛中有所突破。尽管在“教授”执教的前20个赛季中从未缺席过欧冠,但却从未染指过最终的冠军,上赛季阿森纳仅排名英超第五,球队自温格执教以来首次无缘欧冠。而本赛季,阿森纳更是仅排在英超第六,目前联赛还剩5轮,球队要想通过重回英超前4回到欧冠赛场也变成了遥不可及的梦想。目前,英国媒体已经列出了潜在的候选人,例如英国《镜报》就表示,阿森纳新帅有五大候选人,分别为德国队主帅勒夫、摩纳哥队主帅雅尔丁、矿工主帅丰塞卡、凯尔特人主帅罗杰斯以及现任曼城助教阿尔特塔。而《太阳报》则补充了维埃拉、图赫尔、安切洛蒂、阿莱格里以及恩里克等人。(据网络整理)



## 呼和浩特队主场首秀,大连超越抢戏

□本报记者 于涛 摄影报道

在4分钟的补时结束后,比分最终定格在1:2。中甲联赛2018赛季呼和浩特队首个主场最终以失利告终。巧合的是,对手大连超越连续两个赛季搅局呼和浩特队主场首秀。

### 大连超越是块硬骨头!

6分,呼和浩特队带着征战中甲联赛4年来第二高的积分结束了连续客场之旅,在第7轮迎来了主场首秀(2015赛季呼和浩特队开局6个客场拿到7分)。这次的对手是排名垫底的大连超越。

上轮客场大胜对手、主场首秀……当这些关键词联系在一起时,几乎所有人都看好呼和浩特队。

但大连超越绝非好啃的骨头。此前两队交手4次,呼和浩特队1胜1平2负略处下风。上赛季联赛第3轮,同样是主场首秀,呼和浩特队在全场占尽优势的情况下被对手偷袭得手,主场0:1失利。

在赛前一天的新闻发布会上,主教练劳尔表示,尽管目前球队士气正旺,对手正在低谷,也要谨防他们触底反弹!

### 赢得漂亮? 首先要赢!

比赛的走势印证了劳尔的判断。整场比赛,对手很好地限制了呼和浩特队两名外援前锋与中场之间的联系,让两杆洋枪几乎哑火。同时他们抓住了为数不多的得分机会,最终带走3分。

“我的理念是不但要赢,还要赢得漂亮!”在西班牙人劳尔的足球哲学中,Tiki-Taka(传控组织和高位逼抢)才是正确的踢球方式。本赛季,劳尔在这方面进行了诸多改造,训练中他甚至细致到球员接球后的跑位方向。

然而改变是有阵痛期的。本场比赛上半场,呼和浩特队在中后场进行了大量的脚下传递,但多数是横向或者回传,真正向前的传球并不多,以至于多利不得经常回撤拿球,这样更使得桑格尔夫在对方禁区前孤立无援。

直到被对手进球后,呼和浩特队才被迫加快了进攻节奏,频频利用中后场的长传和边路传中打开对手防线,段杰毅打入扳平比分的进球,也正是来自于桑格尔夫头球制造的对方禁区内的混乱。

过往几个赛季,呼和浩特队都是依靠防守反击和高空轰炸立足于中甲联赛,劳尔的改造是坚持到底还是拨乱反正?这需要西班牙的智慧。赛后劳尔也强调,联赛是漫长的,一场失利不能说明问题,对于球队的改造他需要时间。

### 反戈一击,尹路拒绝庆祝!

本场比赛的另一大看点就是尹路以对手的身份重回呼和浩特。本赛季开始前,合同到期的尹路一直跟随呼和浩特队训练,并非非常有希望留队。但最后他选择了加盟大连超越。

在赛前的新闻发布会上,尹路就表示本场比赛要带分回家。而比赛中,这位中场悍将在攻防两端都发挥了极佳的水准。

比赛第1分钟,尹路就在拼抢中头部受伤,在简单的处理之后,头缠纱布继续带伤比赛。半场结束前,尹路和高增翔在拼抢中发生冲突,导致后者拿到黄牌。第57分钟,尹路在呼和浩特队禁区前用他标志性的远射打破僵局,进球后面队蜂拥而来的队友,尹路举起双手拒绝庆祝。比

赛结束后,他专程来到呼和浩特队球迷看台前致谢,球迷也给这位曾在这里效力3个赛季的球员送上掌声。

本赛季,呼和浩特队更换了全新的队徽,并将主场队服颜色换成了象征天空的蓝色。本场比赛,共有8000多名球迷来到现场为主队加油助威。此役战罢,呼和浩特队积6分排在积分榜第12位。呼和浩特队的下一个主场比赛是5月5日,对手为浙江毅腾。

